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Цель:  дать представление пионерам о памятной датой посвящённой, Дню 

юного героя-антифашиста. 

Задачи: 

 расширить знания детей о войне, рассказать, как трудно было детям 

пережить военное лихолетье;  

 заинтересовать учеников неизвестными фактами о детях военной поры;  

 воспитания уважения к защитникам Родины;  

 развивать патриотические чувства.  

Место, дата и время проведения пионерского сбора: МКОУ «Распопинская 

СШ»,  

           8 февраля 2020 г. Участники: пионерская дружина им. Ю.Кристева. 

Оборудование: проектор, компьютер,  музыкальная подборка. 

Мероприятие помогают провести пионеры отряда «Дружба» 

Ход мероприятия. 

 

Дружина, внимание: равняйсь, смирно! 

Председателям отрядов приготовиться и сдать рапорта. 

 

 РАПОРТ: Отряд «Дружба», равняйсь, смирно! Наш девиз «Миру-мир, 

войны не нужно: вот девиз отряда дружба!» Наша песня: «Пионерская 

дружба»  

Товарищ председатель совета дружины, отряд «Дружба» для проведения 

торжественного дружинного сбора посвящённого Юным героям-

антифашистам построен. Председатель совета отряда Котова Виктория. 

Рапорт сдан! Рапорт принят, вольно! Отряд, вольно. 

 

 РАПОРТ: Отряд «Костер», равняйсь, смирно! Наш девиз «Гореть самим 

и зажигать других!» «Наша песня: «У костра» 

Товарищ председатель совета дружины, отряд «Костер» для проведения 

торжественного дружинного сбора посвящённого Юным героям-

антифашистам построен. Председатель совета отряда Малахов Илья. 

Рапорт сдан! Рапорт принят, вольно! Отряд, вольно. 

 

 РАПОРТ: Отряд «Орлята», равняйсь, смирно! Наш девиз «Мы веселые 

ребята, а зовемся мы «Орлята!»». Наша песня «Орлята учатся летать».   



Товарищ председатель совета дружины, отряд «Орлята» для проведения 

торжественного дружинного сбора посвящённого Юным героям-

антифашистам построен. Председатель совета отряда Ефремов Иван.  

Рапорт сдан!» Рапорт принят, вольно! Отряд, вольно. 

 

 РАПОРТ: Дружина, равняйсь, смирно! Наш девиз: «Ни шагу назад, ни 

шагу на месте, а только вперёд и только все вместе!»  Товарищ 

заместитель директора, дружина имени Юрия Кристева для проведения 

торжественного дружинного сбора посвящённого Юным героям-

антифашистам построена. Председатель совета дружины Королев Богдан. 

Рапорт сдан! Рапорт принят, вольно! Дружина, вольно. 

 

Учитель. 

 Внимание! «К борьбе за Родину, Добро и Справедливость - будьте 

готовы!»  ответ на призыв: «Всегда готовы!» 

 Дружина, равнение. Флаг пионерской дружины им. Ю. Кристева внести. 

 ГИМН РОССИИ. 

 Сегодня 6 февраля наш пионерский сбор посвящён Юным героям-

антифашистам – это пионеры-герои, которые в военное время не жалея 

себя и своей жизни боролись за честь и независимость нашей Родины. 

 

Учитель. 

С 1964 года во всём мире отмечается День юного героя-антифашиста. 

Он был утверждён Международной Ассамблеей ООН в честь погибших на 

антифашистском митинге в 1962 г. парней: пятнадцатилетнего парижанина 

Даниэля Фери и иракского борца против насилия в своей стране Фадыла 

Джамаля, который скончался от пыток в одной из тюрем Багдада в 1963 году. 

День памяти юного героя-антифашиста оба мальчика погибли 8 февраля с 

разницей в один год. А за 21 год до этого в разных странах мира именно в 

этот день произошли подобные трагедии. Во Франции были замучены пятеро 

отважных мальчишек-подпольщиков из Парижа. В Советском Союзе были 

расстреляны участники краснодонской организации «Молодая гвардия».  

Именно эти роковые совпадения послужили тому, что день 8 февраля и 

стал Днём памяти юного героя-антифашиста.  

У войны недетское лицо – это знают все. Но многим ли известно, 

сколько раз пересекались дети и война? В России 8 февраля вспоминают 

советских мальчишек и девчонок, которые плечом к плечу со взрослыми 

встали на защиту страны во времена Великой Отечественной войны. Их было 

так много, этих юных героев, что память не смогла сохранить все имена. 



Известные и неизвестные маленькие герои Великой войны, они тысячами 

сражались и гибли на фронтах и в оккупации. Они стреляли из одного окопа: 

взрослые солдаты и вчерашние школьники. Они взрывали мосты, колонны с 

фашистской бронетехникой, закрывали своей грудью боевых товарищей.  

Они становились бесстрашными подпольщиками, совершая опасные 

диверсии и помогая укрывать раненых бойцов. Они каждый день рисковали 

жизнями, и не всем удавалось выжить в мясорубке страшной войны.  

Пионеры и комсомольцы, городские и деревенские, эти мальчики и 

девочки на весь мир прославили героизм и несгибаемое мужество советского 

народа. Юные патриоты громили врага и на суше, и на море, и в воздухе.  

В боевых действиях во время Великой Отечественной войны, по 

разным данным, принимали участие до нескольких десятков тысяч 

несовершеннолетних. "Сыновья полка", пионеры-герои - они сражались и 

гибли наравне со взрослыми. За боевые заслуги награждались орденами и 

медалями. Образы некоторых из них использовались в советской пропаганде 

как символы мужества и верности Родине. 

Шесть несовершеннолетних бойцов Великой Отечественной войны, 

известных нам,  были удостоены высшей награды - званий Героев СССР. Все 

- посмертно, оставшись в учебниках и книжках детьми и подростками. Этих 

героев знали поименно все советские школьники: Лёня Голиков, Марат 

Казей, Валя Котик, Зина Портнова, Саша Чекалин, Володя Щербацевич. 

(на экране слайды с пионерами-героями).  

 

Просмотр видеофайлов 

 

Вед. 

Я был и пионером, и солдатом, 

Но галстук заменяли мне бинты. 

Ревела смерть над нашим медсанбатом 

И с визгом обрывалась с высоты. 

 

А я страдал отважно упрямо, 

Срывал повязки в яростном бреду. 

Я иногда кричал по-детски: «Мама!» 

Так было в 41-м том году. 

 

Вед. 

И как бы с того света возвратившись, 

От непосильной раны оживал 

И, воздуха свинцового напившись, 

Шинель свою я браво надевал. 



 

Я был и пионером, и солдатом, 

А комсомольцем стал уже потом, 

Когда рейхстаг под знаменем крылатым 

Курился прахом на ветру крутом. 

 

      Учитель. А сейчас отряд «Дружба» расскажет о подвиге пионерского 

отряда, действовавшего нелегально в придонских хуторах. Это тот самый 

Босоногий гарнизон, который действовал в хуторе Вербовка и Аверин 

Калачёвского района. 

 

Вед. 

Пионерский отряд Ляпичевской семилетней школы «Босоногий 

гарнизон» действовал в хуторе Вербовка и Аверин Калачёвского района. 

Советские бойцы оставили хутор. Немцы заняли Калач, подходили к 

Сталинграду.  

Аксен, Тимошка, Максим отправились в займище, где недавно шли бои 

за донские переправы. В лесу они нашли несколько винтовок и ящики с 

патронами. 

Винтовки и патроны ребята спрятали в бурьяне, за околицей хутора, 

недалеко от моста через маленькую речку Донская Царица. 

 

Вед. 

В пионерском «гарнизоне» было 17 подростков. Старшему из них 

Аксёну Тимонину, председателю совета отряда, 14 лет, младшему – Сёмке 

Манжину минуло всего 9. Будучи членом подпольного отряда, был принят в 

пионеры раньше положенного срока. Галстуки пионеры хранили в 

потайном месте, о котором знал только командир «гарнизона» Аксён. 

Мальчики втайне от взрослых занимались военным делом. Обучались 

стрельбе, мишенью был портрет Гитлера. 

Вед. 

В октябре в Вербовку прибыл отряд немецких мотоциклистов во главе 

с офицером. В бывшем правлении колхоза расположилась комендатура. 

«Гарнизон» Аксена начал действовать. 

Однажды днем Тимошка и Максим проникли в дом, где хранилась 

вражеская почта. Под носом у часового они вытащили мешок с  письмами и 

посылками. Вечером письма были высыпаны в реку. 

На другой день Максим на ходу прыгнул в немецкий грузовик и успел 

сбросить два автомата. Ребят заметили и обстреляли, но они проворно ушли 

от погони. 

Вед. 

Через несколько дней Аксен увидел в пойме советского командира, 

который был ранен в ногу. Аксен укрыл его в лесу. В эту же ночь 

«гарнизон» совершил нападение на склад комендатуры. Ребята похитили 

медикаменты, бинты, продовольствие. 



Каждый вечер командир подолгу беседовал с Аксеном. Он учил 

Тимонина, как нужно действовать. 

Вед. 

Аксен мечтал связаться с Нижне-Чирским партизанским отрядом или 

создать свой отряд из ребят соседних хуторов и назвать его «Юнармией». 

В хуторе стали появляться листовки. Одну из них, написанную детским 

почерком, обнаружили на стене дома немецкой комендатуры "Товарищи! 

Немцы брешут, что Советская власть разбита. Брешут, сволочи, что 

Сталинград сдался. Сталинград наш, и наши скоро придут. Не верьте гадам. 

Партизаны".  

Фашисты устраивали облаву за облавой, но не могли напасть на след 

партизан. 

Комендант Вербовки издал приказ: хождение по хутору разрешается до 

семи часов вечера: тот, кто примет на квартиру неизвестного, будет 

расстрелян. Но и после этого в хуторе продолжали появляться листовки, а 

из склада исчезали продукты, оружие и медикаменты. 

Вед. 

Фашисты выследили и арестовали ребят. 

7 ноября 1942 года арестованных мальчишек побросали в машину, в 

которой возили мясо. Уже стояли морозы. Дети избиты, разуты, раздеты, 

все в крови, их швыряли в кузов, как поленья. Родителей погнали рыть яму. 

…Начались допросы. Детей пытали, били палками, скрученными 

телефонными проводами. Крики избиваемых были слышны на весь хутор. 

Вместе с детьми они посадили и трёх родителей – отца Тимонина Филиппа 

Дмитриевича и матерей Сафонову Степаниду Акимовну и Головлёву Дарью 

Ивановну. 

Вед. 

…У мальчика Тимонина всё лицо и рубашка были в крови. У Костика 

Головлёва была пробита прикладом голова, рассечён глаз. 11-летний 

Сафонов Емельян лежал без памяти… Избитый до полусмерти мальчик 

Назаркин, как ни было ему тяжело, вспоминал об отце: «Хоть бы последний 

раз посмотреть на папаню»… 

 Немецкие палачи трое суток издевались над детьми. Возили по хутору 

и перед дворами, где живут родители, подвергали детей новым испытаниям. 

Вед. 

На 4-е сутки комендант собрал население и зачитал приговор о 

расстреле детей за действия, «угрожающие» немецкому гарнизону… 

Неслыханное чудовищное преступление совершили гитлеровцы в 

хуторе Аверин Калачёвского района Сталинградской области за несколько 

дней до его освобождения Красной Армией. 

Один из очевидцев, житель хутора М.Д. Попов посвятил памяти 

замученных пионеров и учащихся школы стихи «Аверинская драма» 

  

Вед. 

Слушайте, люди, печальный рассказ 



Были фашисты когда-то у нас. 

Грабили жителей, мучили, били. 

В наших домах кровопийцы те жили. 

 

Там, где в колхозе силосная яма, 

Днём разыгралась кровавая драма. 

Драма кровавая, жуткая драма: 

Стала могилой силосная яма. 

 

Вед. 

Десять мальчишек бандиты убили, 

В яму, как кошек, бедняжек зарыли. 

Десять детишек: Ивана, Семёна, 

Васеньку, Колю, Емелю, Аксёна… 

 

Руки перед казнью бандиты связали, 

Пули фашистов сердца пронизали 

Горько рыдали их мамы. 

Нет! Не забыть нам аверинской драмы. 

 

Учитель. 

 ПОЧТИМ ПАМЯТЬ ПОГИБШИХ МИНУТОЙ МОЛЧАНИЯ 

 

СЫНАМ ПОЛКОВ 

 

Орудий гремели раскаты, 

Забыв про учебники-книжки, 

Шагали в полках солдаты: 

Вальки, Иваны и Мишки. 

 

По десять-двенадцать им было 

Вёсен всего от роду… 

Но шли сквозь свинцовые были 

И защищали свободу! 

 

…Гвардейцев полки отдыхают, 

А память те годы листает… 

Мальчишки в «Зарницу» играют, 

Юность отцов вспоминая. 

 

Пусть будет только «Зарница» 

Просто игрой, а не силой… 

Пусть золотою страницей 

Май полыхает в России 

 



А сейчас мы посмотрим фильм о пионерах героях. 

  

 Отряды стройся. 

 Внимание, дружина, равняйсь, смирно! Равнение флаг дружины 

имени Юрия Кристева. Флаг вынести. 

 Гимн пионеров 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


